



# 奇葩小偷作案时竟对着探头跳舞

14岁的他被抓后说,只是一时兴起觉得好玩

5月26日凌晨,扬州广陵路一家面馆遭小偷光顾。行窃过程中,小偷发现了店门外的监控探头。让人惊讶的是,他不但没有躲避,还对着监控探头跳起了舞。案发后,警方根据监控拍下的画面锁定嫌疑人身份,并于案发次日将两嫌疑人抓获。5月30日,扬州警方对外公布该案详情。据了解,对着监控跳舞的小偷年仅14岁,据他供述,当时是一时兴起觉得好玩。

通讯员 曾祥妞 杭敏  
现代快报记者 宋体佳



他对着监控做出各种搞怪动作 警方供图

## 对着摄像头扭动身体

26日凌晨,扬州市广陵路一家面馆遭窃。两男子踹开玻璃门后,将放在收银台的笔记本电脑偷走。监控显示,凌晨3时51分,一身穿深色运动衫的男子来到面馆前,随后隔着玻璃门向店内窥视。在此过程中,该男子发现了安装在面馆店门外的监控,随即对着摄像头扭动身体,伸展双臂做出各种搞怪动作,整个过程持续10秒左右。

之后,他对着玻璃门把手一通猛踹。门被踹开,他随即离开。3时53分,另一名穿深色衣服的男子戴着口罩出现在店铺前,推开被踹坏的玻璃门进入店内。他走向收银台,先是从抽屉中拿出钱包等物翻找。无果后,将收银台上一台笔记本电脑拿走。

## 嫌疑人年仅14岁

面馆遭窃本来就令店老板生气,监控画面更让他气愤。老板将小偷对着监控跳舞的画面截屏发布在网络上,引起网友关注。很快,办案民警根据面馆监控拍下的偷窃体貌特征锁定其身份,第二天就将两嫌疑男子抓获。

“正面对着探头,拍得很清楚,以前也被抓过,所以很好辨认。”广陵分局办案民警说,跳舞的男子叫毛毛(化名),14岁,扬州本地人,同伴名叫涛涛(化名),两人年龄相当,且都曾多次因盗窃被抓。警方于27日晚上8时许在当地五台山大桥附近将两人抓获。

两人对犯罪事实供认不讳。毛毛说,当时跳舞只是一时兴起觉得好玩。

## 两人已被抓几十次

民警介绍,案件侦破过程中,还牵出另一起案件。今年5月14日,扬州市江都区一夜之间十几家店铺被窃,一直找不到嫌疑人。而毛毛和涛涛两人落网后交代,那起案件也是他们干的。

行窃时对着监控探头跳舞已经让很多人大跌眼镜,更让人意外的是,落网后,两人丝毫没有畏惧感。据办案民警透露,两人虽然年纪不大,但早已是当地警方的“常客”,已因盗窃被多个派出所抓了几十次。

但是,由于两人均为未成年人,被警方抓获后,无法对其实施惩处。目前,警方在对两人进行警示教育后,已通知家长将两人带走。

## 户口本上显示“已婚” 新人领证遇乌龙

本报讯(记者 孙玉春)对即将进入婚姻殿堂的年轻人来说,有一件大事,那就是选个好日子,去婚姻登记处领取结婚证。一般这种时候新人的心情都特别激动。可是,5月29日下午5点,家住南京六合的小伙子吴某和女朋友去领证时,却窝了一肚子气。

当天下午,马鞍派出所接到报警,有人在六合区民政局婚姻登记处大厅时而情绪激动,时而伤心流泪。记者赶到现场时,经过民警的劝导,小伙子的情绪平静了许多,经了解,小伙子家住六合区马集,他和女朋友一起高高兴兴来到民政局婚姻登记处,准备领取结婚证,可是,登记处工作人员查看了他的户口本后告诉他,“户口本上显示你已经结过婚了。”

这一下,不但他不高兴了,就连旁边的女友也生气了。“认识时,你说没有结过婚,怎么户口本上显示你结过婚了?”吴某忙解释,他找过户口所在地派出所,接待人员让他找曾经办过户口的民警,可是,该民警已经调出。

民警了解情况后,让六合区民政局婚姻登记处工作人员查一下资料,看吴某有没有结婚登记记录。工作人员进行核查,证实吴某确实没有结婚登记记录,民警又和吴某居住地派出所联系,让他们尽快更正吴某户口的婚姻信息。六合区民政局婚姻登记处工作人员也给吴某出示了一份没有结婚的证明,工作人员告诉吴某,立即到派出所更改婚姻信息,随后就可以办结婚证,小两口这才满意离去。

## 南大85后校友 捐资1000万回报母校

本报讯(通讯员 齐琦 记者 俞月花)他1986年出生。2008年从南京大学本科毕业,至今工作还不到7年,但却已坐拥上亿资产。去年,他向母校捐赠190万元,今年再追加捐赠1000万元……昨天上午,“郑钢楼冠名仪式”在南大鼓楼校区举行。现代快报记者采访获悉,郑钢是南大2004级校友,来自单亲家庭,靠母亲打多份工以及母校当年4万元左右的奖助学金支持才完成大学学业。如今,小有成就后,他捐资千万回报母校。

29岁的郑钢,曾是南大匡亚明学院2004级理科强化班的学生。他告诉现代快报记者,自己来自单亲家庭。在他读大学期间,母亲曾在外连续打多份工,赚取微薄的收入供他读书。

郑钢很感谢母校,他说自己曾获得母校共计4万元左右的奖助学金资助才得以完成学业。

“他在学校的成绩非常优秀,也获过很多奖。”说起这个得意门

生,南大匡亚明学院副院长乔蔚红很自豪。郑钢本科毕业时,原本有保研或出国深造机会,但因他母亲生病需要治疗,家里欠了很多外债,他最终选择了毕业工作。

郑钢说,工作头3年是在房地产公司,开始坐办公室做企划咨询工作,挣着每月几千元的薪水。后来,觉得工作太枯燥,缺乏挑战性,就主动请缨到一线销售岗位卖房子。由于踏实肯干,他做到了销售冠军。感觉房地产行业不太景气后,他又转投金融业。先在金融企业锻炼自己,然后辞职成为一名职业金融投资人。

“第一桶金是当时金融企业的一个老板让我帮忙投资,我一年就把他的原始资金升值了几十倍,他给我几十万作为回报,这就是我的第一桶金。”郑钢说,最近几年,凭借这几十万起步资金,他在金融领域大刀阔斧地投资,顺风顺水,目前已经赚取上亿元资产。

## 胆囊不是无用器官 最好别做“无胆英雄”

本报讯(通讯员 罗鑫 记者 刘峻)生活质量好了,胆结石的患者也多了起来。昨天,江苏省中西医结合医院宣布,该院一年多来已成功为200多名患者做了取石保胆手术,这在南京地区还是第一家。专家透露,胆囊不是无用器官,最好别做“无胆英雄”。

“一刀切除胆囊,这与以前医学技术有关系。胆囊结石比较软,以前很多医院没有电子胆道镜,医生无法分辨胆囊内的石头,取石单靠肉眼,很难完全取干净,术后的复发率很高。很多人嫌麻烦,干脆切了了事。”江苏省中西医结合医院普外科主任医师李明宏

说,其实,胆囊是人体不可缺少的重要消化和免疫器官。胆囊切除后带来了很多问题,术中的胆管、血管等损伤并发症不说,相当一部分患者进食后出现腹胀、腹泻等后遗症,反流性食管炎、胆汁返流性胃炎也多了。

专家告诉记者,胆囊切除后,不少人的生活质量也出现了下降,有的只要一吃荤菜,就拉肚子。有时都不敢跟朋友下馆子,菜油腻,肚子就不消,这就是“无胆后遗症”。

网上还流行一些食谱,说吃了之后,胆结石就能自动排出体外。李明宏说,这个毫无科学依据。



# 8岁孩子找到80路车队 要慰问生病的驾驶员王伯伯

坐王伯伯的车3年,他学到了很多……

孩子是纯真的,通过他们的眼睛总能发现更多真善美。昨天,一件小事让现代快报记者很感动。一位老奶奶和8岁的小外孙,来到南京江南公交80路车队富贵山底站,打听车队的王林清师傅。其实,他们不是亲戚也不算朋友,这对祖孙只是曾经坐了王师傅的80路车整整三年。这里面是有故事的。

现代快报记者 孙玉春

## 祖孙俩到车队打听“王伯伯”

昨天下午,现代快报记者获悉此事后,联系了江南公交第二巴士公司80路车队的英书记。她介绍,昨天上午10点多,一位老人和外孙走进站房,询问“王伯伯”的电话。

英书记说,车队不止一个人姓王,后来得知是王林清,他们就把王师傅家的号码告诉了对方,孩子在站房外面打电话,她询问老人才知道,祖孙俩是王林清的乘客。

英书记说,小家伙早晨等80路没等到王师傅,询问其他司机,这才知道王林清这几天生病在家休息,老人孩子就特地赶到底站,要号码打电话慰问王师傅。

昨天下午,现代快报记者联系了带外孙到公交底站的遯奶奶,听到询问此事,电话那头传来了笑声。

## 为坐王伯伯的车,有时候要等七八辆

遯奶奶说,外孙徐铨博曾在太平巷幼儿园上学,每天都坐80路车。

孩子第一次对王师傅有深刻印象,是有一回一位老人在张府园上车时坐错车了,王林清就让老人下车,还仔细告诉对方怎么到马路对面坐车。这以后,徐铨博每次放学,都要等王师傅的车子。他们在淮海东路站,最多的时候要等七八辆才等到。

这几年公交车更换车型,王师傅也换了几次车,但是小家伙记得王师傅开过的三辆车的车牌号。

遯奶奶还说了一件事,王师傅经过水西门时,常会有一个盲人在站台等候,王师傅会将车子开到盲人跟前,盲人上车后,总要跟王师傅打个招呼。

## 外孙很善良,也是受王师傅影响

遯奶奶说,他们就是普通人,就希望孩子善良、品德好。“小孩比大人还懂得感情,比较纯真。”她说,这次孩子非要到王师傅家去看看,还在电话里问,“王伯伯什么时候好了,再来开车?”还跟王伯伯说,自己暑假去澳大利亚,要带礼物给王伯伯家的姐姐。

“我觉得,这样的好司机其实很多,大家都是普通人,但是这样对人和气的司机,总让人感觉很舒服。”遯奶奶说,外孙在车上,看到丢弃的纸张就会捡起来丢到垃圾桶,会让外公外婆先坐座位,这都是逐步养成的。

据了解,王林清今年50岁左右,80路开线以后就在这里开车,有10多年了。